Abkurzungen

Ji = Mark =100 Pfennige (Pf) ztr = Zentner = 50 Kilogramm (kg)
MM = Reichsmark = 100 Reichspfennige {(Rpf) dz = Doppelzentner = 100 Kilogramm (kg)
Mill. — Million = 1 000 000 dz = Doppelzentner = 1 Meterzentner (metr)
Mrd. = Milliarde = 1 000 000 000 t = Tonne = 1000 Kilogramm (kg)
in = Meter = 100 Zentimeter (cm) RT = Registertonne (SeeschiffsmaReinheit) =
km = Kilometer = 1000 Meter (m) 2,8315 Kubikmeter (cbm)
a = Ar = 100 Quadratmeter (gqm) fm = Festmetor (HolzmaR) = 1 Kubikmeter
ha = Hektar =100 Ar (a) (cbm)
gkm - Quadratkilometer = 100 Hektar (ha) tkm = Tonnenkilometer = Geleistete Kilometer-
cbm = Kubikmeter = 1 Million Kubikzenti- zahl mal beférderter Giitermenge

meter (ccm) PS = Pferdestarke = 75 m/kg
hl = Hektoliter =100 Liter (1) kW = Kilowatt (Leistung)
kg = Kilogramm = 1000 Gramm (g) kwh = Kilowattstunde (Verbrauch)

s. auch Soito 38* (Auslandische Mafe)

In den Ubersichten hat ein liegender Strich an Stelle einer Zahl die Bedeutung
einer Null (nichts); 0, 0,0 oder 0,00 usw. bedeutet mehr als nichts, aber weniger
als die kleinste Einheit, die in der betreffenden Ubersicht zur Darstellung gebracht
werden kann. Ein Punkt an Stelle einer Zahl bedeutet, daB die betreffende Angabe
nicht gemacht werden kann, weil entweder der Nachweis fehlt oder die tatséchlichen
Voraussetzungen flr die Fragestellung nicht zutreffen.

Die im Abschnitt »Quellennachweis» angewendeten bibliographischen Abkiirzungen
sind in den Vorbemerkungen zum Quellennachweis S. XXI aufgefihrt.

Berichtigungen
(fur einen Teil der Auflage)

8. 11 st in der Obarsicht Ga, Spalte 1910, in der Zeile »Zusammen« statt 57 978427 zu losen 57 798 427

11ist in Ubersicht Oa in den drei ersten Spalten bei den Gemeinden mit 100 000 bis 200000 und
200000 bi» 500 000Einwohnern statt: 23 — 3496069 — 5,6 zu lesen: 22 — 3 132 537 5.0
und statt: 15 — 4925553 — 7,9 zu lesen: 16 — 5289 085 8.5-

8. 57ist in Ubersicht9 bei Westfalen In der letzten Spalte: statt 8, zu lesen 8.7.

8. 73ist in Ubersicht4b bei Provinz Sachsen in der Spalte »Juli« statt 67 zu lesen 670-

8.205 st in Ubersicht 11 in Spalte »Manganhaltiger Brauneisenstein« in der Zeile 1932 statt 0.00 zu
losen 10.00-

S. 307 st in Ubersicht D.b beim »Generalverband der Deutschen Raiffeisen-Genossenschaften« in der Zeile
1913, letzte Spalte, statt 1565,1 zu lesen Il 565,1-
8.466 st in der Ubersicht 4b in der Vorspalto bei IV. Wohlfahrtswegen statt: »Wertschaffende« richtig!

mUnterstiitzende 1 und in der darunterstchundcn Zeilo statt: »Unterstitzende« richtig Wert-
schalfendo + Arbeitslosonfiirsorge zu lesen.

8. 6% st in der Zeile »Norfolkinsoln« drittletzte Spalte statt 52 zu lesen 25-

S. 22* st in der Ubersicht 9a in der Zeile Tschechoslowakei (E +A) letzte Spalte statt 279 zu lesen 2 779
S. 111* st inder Ubersicht »Finnland«, Spalte WeiBbrot, fiir Mai 1932 statt 1,04 zu lesen 11.04-

8. 120* st bei »Japan, Tokio, Hand.- u. Ind.-K.« in der Spalte f fur Juni 1932 statt 8 zulesen 78-
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